
２－２．【全学科：卒業生向け】自分自身の能力に対する評価結果 

（１）調査結果の概要 

①アンケート調査の目的 

本学卒業後、社会に出て自分自身の能力に関して、「意欲」、「考える力」、「コミュニケーション

力」、「職業人意識」の項目について自己評価の現状を把握するとともに、２－１.全学科卒業生就

職先の能力評価の結果を比較検討する。 

②アンケート調査の期間   

平成 23 年 9 月 30 日（金） ～ 平成 23 月 10 月 20 日（木） 

③調査対象 

本学、子ども学科・人間介護福祉学科・オフィス情報学科を平成 21 年３月以降に卒業した卒業生 

④配布方法 

メール便にてアンケート票を発送し、郵便にて回収 

 有効発送先数  子ども学科 439 人 

 人間介護福祉学科 46 人 

 オフィス情報学科 138 人  

  計   623 人 

 有効回答先数  子ども学科 55 人 

 人間介護福祉学科 6 人 

 オフィス情報学科 13 人 

    計   74 人 

 回答率     子ども学科       12.5％（H21：19.1％、H20：24.0％） 

 人間介護福祉学科    13.0％（H21：18.4％、H20：18.4％） 

 オフィス情報学科     9.4％（H21：11.9％、H20：12.5％） 

         計   11.9％（H21：17.5％、H20：22.3％） 

 

 

 

※次ページ以降の図における棒グラフ色については、平成 23 年度、平成 22 年度、平成 21 年度の

調査結果を表している。 
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（２）調査結果の概要 

（２）－１.過去 3年間の卒業生が自己評価する設問 

 ※文面は 3年間の調査結果を比較した内容である。 

意欲について 

①主体性は、「大変発揮できている」と「発揮できている」が 61.7％（H21）、68.0％（H22）、74.4％ 

（H23）の回答で、本年度が自己評価の最高値である。 

②目標設定は、「大変発揮できている」と「発揮できている」が 52.6％(H21) 、52.4％(H22)、63.6％ 

(H23)の回答で、本年度が自己評価の最高値である。 

③規律性は、「大変発揮できている」と「発揮できている」で満足度は 81.2％(H21)、76.7％(H22)、 

79.7％(H23)と毎年の評価が高値である。 

④責任感は、「大変発揮できている」と「発揮できている」で満足度は 76.7％(H21)、 81.6％(H22)、 

82.4％(H23)と年度毎に評価が高値になってきている。 

 

 

 

考える力 

①課題発見力は、「大変発揮できている」と「発揮できている」で 45.1％(H21)、45.6％(H22)、45.9％ 

（H23）、「あまり発揮できていない」と「全く発揮できていない」とで 18.0％(H21)、15.6％(H22)、

10.8％(H23)となっている。 

②計画力は、「大変発揮できている」と「発揮できている」で 49.6％(H21)、39.8％(H22)、51.3％ 

（H23）、「あまり発揮できていない」「全く発揮できていない」とで 21.8％（H21）、17.5％(H22)、 

51.3％（H23）、となっている。今までの 2年間の評価と大きな差異がある。 

③創造力は、「大変発揮できている」と「発揮できている」で 40.6％(H21) 、37.9％(H22)、37.9％ 

(H23)、「あまり発揮できていない」「全く発揮できていない」とで 18.8％（H21）、25.2％（H22）、 

19.0％（H23）、となっている。 
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コミュニケーション力 

①発信力は、「大変発揮できている」と「発揮できている」で 42.9％(H21) 、36.9％(H22)、44.6％ 

(H23)、「あまり発揮できていない」「全くはっきできていない」とで 23.3％(H21)、18.5％(H22)、 

23.0％(H23)、である。 

②傾聴力は、「大変発揮できている」と「発揮できている」は 80.5％（H21）、86.5％(H22)、87.8％

（H23）、と毎年高い評価をしている。 

③柔軟性は、「大変発揮できている」と「発揮できている」は 50.4％(H21)、53.4％(H22)、50.0％ 

（H23）、「あまり発揮できていない」「全く発揮できていない」とで 15.8％(H21)、11.7％（H22）、

5.4％（H23）、である。 

④協調性は、「大変発揮できている」と「発揮できている」は 76.7％（H21）、69.0％（H22）、82.4％

（H23）、と高く、本年の自己評価が最も高値である。 

⑤情報伝達は、「大変発揮できている」と「発揮できている」で 52.6％（H21）、39.9％(H22)、48.7％ 

（H23）、「あまり発揮できていない」「全く発揮できていない」とで 15.0％（H21）、11.6％(H22)、 

9.5％（H23）、である。 

⑥組織、人間関係は、「大変発揮できている」と「発揮できている」で 64.0％(H21)、67.0％（H22）、 

67.6％（H23）、となっている。 
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職業人意識 

①職業観は、「大変発揮できている」と「発揮できている」は 62.4％(H21)、 57.3％(H22)、68.9％ 

(H23)と、平成 23 年度が 3年間で最高の評価である。 

②専門的な能力は、「大変発揮できている」と「発揮できている」は 39.1％(H21)、31.1％(H22)、 

40.6％(H23)、と平成 23 年度が 3年間で最高の評価である。「あまり発揮できていない」は 18.0％

（H21）、23.3％(H22)、13.5％（H23）である。 

③実践力は、「大変発揮できている」と「発揮できている」は 24.9％(H21)、18.5％(H22)、28.4％

（H23）と非常に低い評価で、平成 23 年度の評価が最も低くなっている。日頃の学習活動で、目

標や計画を立案して一歩踏み出すことを身に付けられるようにする必要がある。 

④向上心は、「大変発揮できている」と「発揮できている」は 64.0％（H21）、56.3％(H22)、72.9％

（H23）、と、平成 23 年度が 3年間で最高の評価である。 
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（２）－２．平成２３年度調査結果：卒業生の自己評価 

※概ね発揮できている＝「大変発揮できている」％＋「発揮できている」％とする。 

意欲について 

①主体性は、74.4％が概ね発揮できていると評価している。どちらでもないが 23.0％である。 

②目標設定は、63.6％が概ね発揮できていると評価している。どちらでもないが 28.4％である。 

③規律性は、79.7％が概ね発揮できていると高い評価をしている。どちらでもないは 12.2％である。 

④責任感は、82.4％が概ね発揮できていると高い評価をしている。どちらでもないは 16.2％である。 

 

 
考える力について 

①課題発見力は、45.9％が概ね発揮できていると評価されている。どちらでもないが 43.2％である。 

②計画力も、51.3％が概ね発揮できていると評価されている。どちらでもないが 40.5％である。 

③創造力も、37.9％が概ね発揮できていると評価している。どちらでもないが 43.2％である。 
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コミュニケーション力について 

①発信力は、44.6％が概ね発揮できていると評価している。どちらでもないが 32.4％である。 

②傾聴力は、87.8％が概ね発揮できていると評価している。どちらでもないが 10.8％である。 

③柔軟性は、50.0％が概ね発揮できていると評価している。どちらでもないが 44.6％である。 

④協調性は、82.4％が概ね発揮できていると高い評価をしている。どちらでもないが 13.5％である。

⑤情報伝達は、48.7％が概ね発揮できていると評価している。どちらでもないが 41.9％である。 

⑥組織・人間関係は、67.6％が概ね発揮できていると評価している。どちらでもないが 23.0％であ

る。 

 

 

 
 

 

職業意識について 

①職業観は、68.9％が概ね発揮できていると評価している。どちらでもないが 25.7％である。 

②専門的な能力は、40.6％が概ね発揮できていると評価している。どちらでもないが 45.9％である。 

③実践力は、28.4％が概ね発揮できていると評価している。どちらでもないが 48.6％である。 

④向上心は、72.9％が概ね発揮できていると評価している。どちらでもないが 18.9％である。 
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総合的自己評価 

・総合的な自己評価は、おおよそ 67.6％が概ね発揮できていると評価している。どちらでもないが

おおよそ 31.1％である。 
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